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Uwagi do wersji 1.08 systemu InsERT GT 
 
 

InsERT, Wrocław 17.02.2006 

 
 

UWAGA! Przed instalacj ą nowej wersji nale Ŝy koniecznie  wykona ć pełn ą archiwizacj ę danych w 
starej wersji programu. W razie jakiejkolwiek awari i będzie wówczas mo Ŝliwe przywrócenie starej 
wersji programu i kontynuowanie pracy. Dodatkowo pr ogram w czasie konwersji bazy danych 
wykonuje kopi ę starej wersji bazy.  

 
Na końcu niniejszego dokumentu prezentujemy listę najwaŜniejszych zmian do wersji 1.08 systemu InsERT 
GT, zaś poniŜej szereg uwag dotyczących instalacji i ulepszenia bazy danych. 

Nowość: Gratyfikant GT 
Bardzo waŜną zmianą w wersji 1.08 jest pojawienie się nowego elementu składowego systemu InsERT GT – 
programu kadrowo-płacowego Gratyfikant GT . Po zainstalowaniu ulepszenia (lub po pełnej instalacji 
systemu InsERT GT) Gratyfikant GT pojawi się w menu startowym Windows. 
 
UWAGA! Aby rozpocząć pracę z Gratyfikantem GT z bazą danych (podmiotem) naleŜy posiadać numer 
licencyjny lub pracować przez 45 dni na wersji próbnej. Wówczas jednak polecamy Państwu pracę na kopii 
danych, a nie na swoim podstawowym podmiocie, gdyŜ uaktywnienie Gratyfikanta GT jest nieodwracalne 
(nie moŜna wrócić później do mikroGratyfikanta GT). 

Konwersja bazy danych 
Uruchomienie programu w wersji 1.08 z podmiotem pracującym w wersji starszej wymaga aktualizacji bazy 
danych. Konwersja jest automatyczna i odbywa się w czasie otwierania wskazanego podmiotu. Wykonując 
aktualizację podmiotu, naleŜy mieć świadomość następujących załoŜeń: 

1. konwersja bazy danych jest nieodwracalna ; 
2. aby przeprowadzić konwersję bazy danych naleŜy podać hasło administratora (czyli szefa firmy); 
3. konwersja bazy danych wykonuje kopi ę bazy  (odpowiednio ją oznaczając); 
4. wersje systemu InsERT GT starsze niŜ 1.08 nie b ędą potrafiły pracować z nowszą, skonwertowaną 

bazą danych (równieŜ przez sieć); 
5. aby pracować z nową wersją bazy danych, naleŜy zainstalować niniejsze ulepszenie na wszystkich 

komputerach w sieci , które będą korzystały ze skonwertowanej bazy danych – niezaleŜnie od tego, 
który program systemu InsERT GT jest uŜywany; 

6. konwersji nie podlegaj ą podmioty z wersji testowych lub przedprodukcyjnych. 
 
W czasie konwersji bazy danych wykonywane są m.in. następujące czynności: 

1. aktualizacja standardowych wzorców wydruków – wzorce uŜytkownika nie są modyfikowane, choć 
ich ręczna aktualizacja będzie konieczna w sytuacji, gdy będziemy chcieli wykorzystać niektóre 
nowo dodane parametry; 

2. aktualizacja standardowych zestawień; 
3. aktualizacja wzorców deklaracji podatkowych – o ile nie zostały zmodyfikowane przez uŜytkownika 

za pomocą opcji Wersje deklaracji;  
4. aktualizacja parametrów podatkowych – wszystkich, które są wartościowe i historiowane (poza 

składką na ubezpieczenie wypadkowe); 
5. akceptowane (pomijane przy konwersji) są załoŜone przez uŜytkownika procedury składowane, 

funkcje, widoki, tabele itp. 

Kody, rejestracja i aktywacja 
Aby skorzystać z pełnej funkcjonalności wersji 1.08, naleŜy przy starcie programu (odpowiedni komunikat) 
lub w opcji Pomoc-Licencje-Aktywuj  wpisać (lub pobrać przez Internet) odpowiedni kod aktywacyjny. Kod 
ten moŜna nabyć u jednego z partnerów Insertu bądź skorzystać z moŜliwości wykupienia Abonamentu na 
ulepszenia (równieŜ u naszych partnerów). 
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Nowy sposób dystrybucji ulepszeń związany jest ściśle z unikatowym mechanizmem instalacji i aktywacji 
ulepszeń zastosowanym w systemie InsERT GT. Mechanizm ten gwarantuje dostęp do wszelkich poprawek 
i drobnych, bezpłatnych zmian bez ponoszenia dodatkowych kosztów (część z nich, niewymagająca kodu 
aktywacyjnego, jest dostępna w ulepszeniu bezpłatnie). Natomiast wszystkie nowe moŜliwości, opcje i 
moduły dodane do Subiekta GT, Rachmistrza GT lub Rewizora GT będą wymagać specjalnych kodów 
aktywacyjnych.  

Dostęp do nowych modułów i opcji 
Aby uzyskać dostęp do nowego modułu lub nowej cechy interfejsu uŜytkownika (np. nowe paski skrótów lub 
moduł Naklejki ), moŜe być konieczne jednorazowe uŜycie opcji w menu głównym Widok – Przywró ć 
domy ślne moduły . Opcja ta powoduje przywrócenie domyślnej (czyli pełnej) listy modułów i skrótów 
dostępnych dla uŜytkownika i zapisanie jej w uŜywanym właśnie pliku konfiguracyjnym. 

Współpraca z Microsoft SQL Server 2005 
System InsERT GT juŜ od wersji 1.06 został dostosowany do pracy z najnowszą wersją serwera bazy 
danych Microsoft SQL Server 2005. Funkcjonalność systemu równieŜ w wersji 1.08 była testowana na bazie 
edycji Standard oraz Express. Nie zaobserwowano nieprawidłowości we wspólnej pracy obu systemów. 
PoniewaŜ jednak technologia ta jest technologią nową, przy wdraŜaniu rozwiązań InsERT GT opartych na 
Microsoft SQL Server 2005 naleŜy zachować pewną ostroŜność. InsERT jako Microsoft Certified Gold 
Partner dokłada wszelkich starań, aby system InsERT GT działał w pełni poprawnie z Microsoft SQL Server 
2005. 

Zmiany w wersji 1.08 
 
PoniŜej wypisano wszystkie waŜne zmiany zamieszczone w wersji 1.08 systemu InsERT GT. Listę zmian 
podzielono na dwie części, gdzie w pierwszej części wyróŜniono wyłącznie zmiany płatne, a poniŜej w formie 
tabelarycznej umieszczono alfabetyczną listę wszystkich zmian. 
 
Zmiany płatne: 
1. NajwaŜniejszą wspólną zmianą jest nowy element systemu InsERT GT, jakim jest Gratyfikant GT - 

system kadrowo-płacowy. 
2. W  całym systemie InsERT GT umoŜliwiono wydruk danych widocznych przy podglądzie dostępnym po 

naciśnięciu klawisza [F9]. Wydruk ten dokonywany jest takimi samymi mechanizmami, jak wydruki 
zestawień XML. 

3. W całym systemie InsERT GT umoŜliwiono kopiowanie do schowka danych widocznych przy 
podglądzie dostępnym po naciśnięciu klawisza [F9]. 

4. Dodano moŜliwość naliczania danych do deklaracji DRA dla wspólników. 
 
PoniŜej wypisano wszystkie zmiany zamieszczone w wersji 1.08 systemu InsERT GT. Zmiany płatne 
wyróŜnione są pogrubieniem . 
 
Sub Rach Rew Opis zmiany 
 Tak Tak Całkowicie zmieniono naliczanie składek wspólników: rozdzielono naliczanie od 

księgowania (dekretacji), zmieniono sposób czytania przez deklaracje, rozszerzono 
interfejs (osobna ewidencja składek, rozszerzona edycja naliczenia). 

Tak Tak Tak Dodano dwa nowe polecenia przelewu: 2-odcinkowe polecenie przelewu wpłata 
gotówkowa, 2-odcinkowe polecenie przelewu wpłata gotówkowa (PODATKI). Oba 
przelewy moŜna drukować równieŜ na oryginalnych formularzach. 

Tak Tak Tak Dodano informację o statusie podmiotu (status księgowy, status płacowy, biuro 
rachunkowe) do listy podmiotów w oknie logowania oraz w programie serwisowym. 

 Tak Tak Dodano mo Ŝliwo ść naliczania danych do deklaracji DRA dla wspólników . 
Tak  Tak Dodano moŜliwość wystawiania operacji bankowych i kasowych dla pracownika, 

nawet gdy na podmiocie nie działa program z ewidencją osobową (mikroGratyfikant 
GT lub Gratyfikant GT). 

Tak   Dodano moŜliwość zmiany daty operacji bankowej automatycznie generowanej przy 
płatności kartą przy zakupie. 

 Tak Tak Dodano nowy typ instytucji – Inne. 
 Tak Tak Dodano obsługę limitu przy naliczaniu dobrowolnego ubezpieczenia chorobowego 
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Sub Rach Rew Opis zmiany 
(nowy parametr w "Parametrach ubezpieczeń i funduszy ZUS"). 

Tak   Dodano ograniczenie działania Sfery dla Subiekta GT na liczbę stanowisk 
odpowiednią do licencji w podmiocie. 

  Tak Dodano opcję usuwania BO. 
Tak  Tak Dodano w rozrachunkach wg kontrahentów, rozrachunkach rozliczonych, 

rozrachunkach wg dokumentów oraz w spłatach nowe kolumny: "konto", "program" 
oraz dodano nowy filtr "wg programu" do tych modułów. Do modułu kompensat 
dodano nową kolumnę "program". 

Tak Tak Tak Dodano wybór rodzaju telefonu (domowy/komórkowy/słuŜbowy) w danych podmiotu, 
wspólników, instytucji, kontrahentów oraz pracowników. 

 Tak Tak Dodano znacznik „Przerwij import w wypadku błędów” dla importu realizowanego z 
plików. 

  Tak Naprawiono problem z importem dokumentów handlowych w rozbiciu na grupy 
towarowe. 

Tak   Polepszono obsługę montowania/demontowania kompletów w kierunku utrzymania 
składu kompletu w wypadku zmiany jego ilości, ale jednocześnie pozwalającą na 
świadomą zmianę składników w wypadku, gdy uŜytkownik posiada uprawnienie 
"Komplety - Zmiana składników, ich ilości i cen". Uwaga! Zmiana ilości samego 
kompletu powoduje, Ŝe wszystkie ilości poszczególnych składników przeliczają się 
od nowa z uwzględnieniem składu z kartoteki kompletu i nadpisują wszelkie zmiany 
ręczne. 

  Tak Poprawione odświeŜanie informacji o rodzaju rozrachunku powiązanego z dekretem 
w czasie edycji rozrachunku dokonywanej z poziomu wypisywania dekretu. 

Tak   Poprawiono błąd polegający na tym, Ŝe przy edycji stawki VAT sprzedaŜy towaru za 
pomocą Sfery dla Subiekta GT, przeliczane były ceny sprzedaŜy netto towaru na 
podstawie ceny kartotekowej. Obecnie przy zmianie stawki VAT wyliczane są tylko 
ceny brutto sprzedaŜy na podstawie cen netto. 

Tak   Poprawiono błąd w Sferze dla Subiekta GT polegający na tym, Ŝe wyświetlenie okna 
edycji towaru wczytywało ceny od nowa z bazy, nadpisując zmiany cen poczynione 
od momentu załadowania towaru. 

Tak   Poprawiono błąd w Sferze dla Subiekta GT, w wyniku którego ustawienie dowolnej 
ceny netto towaru sprzedaŜy nie skutkowało przeliczeniem ceny brutto, narzuty i 
marŜy. 

Tak  Tak Poprawiono błąd występujący przy powielaniu schematów importu zawierających 
kwoty uŜytkownika. Schemat taki po powieleniu nie mógł być uŜyty podczas importu 
oraz nie dało się go usunąć. 

Tak   Poprawiono edycję tytułu we własnych wzorcach dokumentów tekstowych Subiekta 
GT. Wcześniej, gdy modyfikowano treść tytułu, gubiony był numer dokumentu. 

Tak  Tak Poprawiono eksport dokumentów bankowych do formatu Eliksir - nie wysyła znaku 
cudzysłowu zawartego w opisie kontrahenta. 

Tak  Tak Poprawiono liczenie odsetek w przypadku naleŜności spłacanej w ratach, gdy 
pierwsza z rat została zapłacona przed terminem płatności. 

Tak  Tak Poprawiono obliczanie not odsetkowych w sytuacji, kiedy istniała zaliczka. Nota 
odsetkowa była nieprawidłowo liczona od daty wpłacenia zaliczki, a nie od terminu 
zapłaty podanego na fakturze. 

  Tak Poprawiono problem występujący przy przenoszeniu BZ jako BO z kontrahentami 
podpiętymi do kilku kont. 

  Tak Poprawiono przenoszenie schematów importu o jednakowych nazwach podczas 
przenoszenia danych z Rewizora 3 (EURO). 

 Tak Tak Poprawiono wydruk karty wynagrodzeń pracownika. Obecnie wypłaty grupowane są 
wg daty wystawienia. 

 Tak  Poprawiono wydruk podsumowania ksiąŜki przychodów i rozchodów. Czasami 
zdarzało się, Ŝe kolejność miesięcy na wydruku była nieprawidłowa. 

  Tak Poprawiono wydruk potwierdzenia sald. Występowała błędna wartość naleŜności z 
BO rozliczonej spłatą z BO przez skojarzenie. 

 Tak Tak Przy wyliczaniu deklaracji PIT-36/36L dodano informację o konieczności wyliczenia 
deklaracji PIT-5/5L za grudzień, celem wyliczenia narastających przychodów i 
kosztów za cały rok. 
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Sub Rach Rew Opis zmiany 
Tak Tak Tak Rozszerzono dane kontrahenta, pracowników, instytucji, wspólników i danych 

podmiotu 
o mechanizm podpowiadania miejscowości (dane adresowe). 

Tak  Tak Rozszerzono moŜliwości filtrowania rozrachunków o program, z jakiego dany 
rozrachunek pochodzi oraz typ obiektu związanego z rozrachunkiem. 

  Tak Rozszerzono schematy importu dla operacji bankowych o moŜliwość wykorzystania 
daty uzgodnienia. 

Tak   UmoŜliwiono aktywację Sfery dla Subiekta GT na próbnym podmiocie Subiekta GT. 
Tak Tak Tak W całym systemie InsERT GT umo Ŝliwiono kopiowanie do schowka danych 

widocznych przy podgl ądzie dost ępnym po naci śnięciu klawisza [F9]. 
Tak Tak Tak W całym systemie InsERT GT umo Ŝliwiono wydruk danych widocznych przy 

podgl ądzie dost ępnym po naci śnięciu klawisza [F9]. Wydruk ten dokonywany 
jest takimi samymi mechanizmami, jak wydruki zestaw ień XML. 

Tak  Tak W module dokumentów kasowych poprawiono przenoszenie kwoty transferu z kasy 
na rachunek bankowy między kolejnymi zakładkami. 

Tak   Wprowadzono kontrolę parametru FILES przy przenoszeniu danych z Subiekta 4. 
Tak Tak Tak Wprowadzono mechanizm uprawnień dla uŜytkowników do zestawień. Obecnie bez 

interfejsu dla uŜytkownika. Do obsługi wymagane są zmiany dokonane przez 
wdroŜeniowca bezpośrednio w bazie danych. 

Tak Tak Tak Zablokowano moŜliwość wydruku list edycyjnych, dla których nieprawidłowo 
drukowały się kwoty. 

 Tak Tak Zaktualizowano deklarację PIT-11 za 2005 rok (wersja 12). 
 Tak Tak Zmieniono definiowanie podstaw ubezpieczeniowych w danych wspólnika 

(rozdzielono podstawy ubezpieczeń społecznych). 
  Tak Zmieniono nazwę opcji „Import z Gratyfikanta” na „Import z plików wymiany XML” 
 Tak Tak Zmieniono określanie zasiłków kwotowych w danych wspólnika. 
Tak Tak Tak Zmieniono proces aktualizacji bazy danych: nie są juŜ usuwane klucze, indeksy, 

relacje, constrainty z tabel uŜytkownika. 
Tak  Tak Zmieniono sposób importu składek wspólników. 
 Tak Tak Zmieniono sposób liczenia potrąceń i dodatków nieopodatkowanych w wypłatach 

mikroGratyfikanta GT (dotyczy równieŜ wydruku listy płac) 
Tak Tak Tak Zmieniono sposób określania gminy i powiatu w danych adresowych podmiotu, 

wspólników oraz pracowników. 
   Zmieniono wygląd i działanie modułu "Deklaracje ZUS" dostosowując go do potrzeb 

Gratyfikanta GT. Wśród najwaŜniejszych nowości naleŜy wymienić: podgląd 
naliczenia (szczegółowe dane kaŜdej deklaracji), informację o liczbie płatników w 
deklaracjach, naliczenie danych do deklaracji DRA. UWAGA! Wszystkie naliczenia 
wykonane w poprzednich wersjach systemu InsERT GT zostaną usunięte podczas 
konwersji do 1.08. 

  Tak Zmodyfikowano mechanizm nadawania numerów w dzienniku księgowań 
uwzględniając sortowanie zapisów w obrębie dnia. 

  Tak Zrezygnowano z pokazywania domyślnego folderu z którego importowane są dane 
przesyłane za pośrednictwem plików XML. Do tej pory był to tylko folder dla danych 
z Gratyfikanta 3, obecnie będą odczytywane dane równieŜ z innych podmiotów 
Gratyfikanta GT. 

Tak Tak Tak Zwiększono czytelność filtrów w modułach poprzez wyświetlanie w innym kolorze 
filtrów aktywnych (wpływających na zakres wyświetlanych informacji). 

  
 
 
Koniec. 


